

202个“微心愿”两天内被“抢空”—— 浓浓暖意 在寒冷冬日传递

□记者 李梦颖 通讯员 王伊宁

两天时间内,202个“微心愿”被全区各级党组织、区域单位、社会爱心人士和社会团体等认领完毕。多年来,松江区持续深化党群服务阵地“微心愿”认领活动,让一份份浓暖意意在寒冷冬日传递。今年,“松江i支部”微信小程序发布在全区范围内征集“微心愿”的活动通知后,仅区级机关工委系统就认领了多达103个“微心愿”。

你留沪我守护,“微心愿” 让每一单都不孤单

新就业群体一直是松江各级党组织关注的对象。今年,不少外来建设者选择留松过年,在“微心愿”征集之时,他们中的困难群体被列入征集对象范围。

“今年特别冷,我和小伙伴们想买些电瓶车把套,这样我们可以在寒冷的冬日送更多订单。”广富林街道社区党群服务中心党支部收到这条“微心愿”后,立即联系“饿了么”站点负责人,了解骑手留松过年情况,为他们及时送去25副电瓶车把套,还额外送上50张电影兑换券,希望留松过年的外卖小哥们过一个温馨的春节。

“我们站点有名同事今年留松过年,父母在老家务农,家里比较困难,他

想过年给父母买羽绒服。”收到顺丰站点联络员的微信后,中山街道社区党群服务中心工作人员第一时间联系辖区内的服装企业。“把尺寸报过来,马上落实。”日播时尚集团有限公司党支部欣然认领了这个“微心愿”,还贴心地升级了圆梦内容,为两位老人加赠了毛衣和裤子。企业还表示,如果尺寸不合适,可以随时更换,这让许愿人感动不已。

“我想买个蒸锅,方便做早饭、热菜。”九亭镇的美团外卖小哥邓兴齐独自在松务工,家里有三个孩子,经济负担较重。为了多挣点钱,他经常会错过做饭点,蒸锅可以帮他节约时间。区税务局第三税务所第一时间认领了该心愿,并叮嘱他注意劳逸结合,镇社区党群服务中心还为他的三个孩子送上了一些儿童读物。

你付出我助力,“微心愿” 让爱实现“双向奔赴”

为民服务的居民区志愿者,想为爸爸妈妈搭建房子的女童……“微心愿”许愿人背后,是一个个充满爱的故事。

“‘便民’工作室内的工具老旧,希望有一套全新的便民服务工具。”泗泾镇新凯二村居民区的志愿者卜兆龙是工作室的主要成员,提出“微心愿”后,C60创新中心党支部迅速认

领。卜兆龙激动不已:“新的一年,‘便民’工作室会更用心地为居民服务!”

“张美岐是余山镇江秋新苑的党小组长,希望有一把轮椅,方便接送行动不便、年迈体弱的党员参加组织生活。”看到这条“微心愿”后,区科委下沉社区的“第一书记”孙毅迅速认领并送货上门。

区水务局机关党委山华君是一名“党员第二楼组长”,他购买了一批血氧仪送至小区孤寡老人手中,并借“微心愿”活动契机,将剩余4台血氧仪全数捐出。

永丰街道玉树居民区的然然从小患有罕见病“石骨症”,她希望拥有一套积木,为爸爸妈妈搭建一个美丽的房子,一家人能永远幸福快乐地生活。了解到然然的情况后,乐浦菜社区公益服务中心为她准备了乐高积木、牛奶和零食大礼包。

此次“微心愿”认领者中,年龄最小的是一名10岁的小学生。当听妈妈说起石湖荡镇有一对老夫妇需要助听器时,华东政法大学松江附属实验学校学生冯佩忻果断表示,要用自己的压岁钱帮助他们点亮“微心愿”。

你许愿我圆梦,“微心愿” 让社区成为治理共同体

依托区域化党建平台,全区越来越

多社区单位党组织、党员参与到“微心愿”认领中,各大驻松高校、银行纷纷行动起来,其中,上海工程技术大学师生认领了十余个“微心愿”。

江苏银行松江支行行长钱文彬是第一个认领“微心愿”的,他为辖区5名高龄老人送上了崭新的电饭煲,“能够为需要的人贡献微薄之力,是我个人的荣幸,也是我们银行一直践行的社会责任”。

“谢谢你们,今年我可以和留松过年的工友们一起涮火锅、吃年夜饭啦!”来自永丰街道重点建设企业的外来建设者彭女士感谢松江邮政松江西路网点为她点亮了“微心愿”。除了火锅外,网点还为她送上了暖手杯、手套、面霸、福字等“新春礼包”。“彭女士选择主动留守、坚守岗位,我们送上微薄心意,向他们致敬!”网点主任张菁说道。

家住岳阳街道龙兴居民区的谢伯伯夫妇年纪大了,身体也不好,子女便发布“微心愿”,希望拥有一套摄像头,方便外出期间在手机上查看老人的居家状况。此“微心愿”一经发布,市社会保险事业管理中心松江分中心党支部立即认领,党员章融表示,今年已是他们连续第七年参加“微心愿”活动了。

松江一项目获批全国农村 综合改革标准化试点

本报讯(记者 梁锋 通讯员 程蔚妍)“上海市松江区农村综合改革标准化试点(农业社会化服务)”项目日前获国家标准化委员会立项批准,成为第五批全国农村综合改革标准化试点项目。

作为项目申报单位,上海宏辉农机专业合作社以上海首个区级农机服务中心为依托,提供农机维保服务,为促进松江家庭农场健康稳定发展、实现粮食生产全程机械化作出积极贡献。2019年,在区市场监管局指导和培育下,该合作社申报的“农机维修社会化服务标准化试点”市级项目以高分通过验收,获得市市场监管局的认可并推荐申报国家级标准化试点项目。

“上海市松江区农村综合改革标准化试点(农业社会化服务)”项目是此次全市获批的两个全国试点项目之一。此外,松江还新增5项市级标准化试点。据悉,松江区自2004年创建第一个市级农业标准化试点以来,持续推进标准化示范试点建设,截至今年1月,全区各级各类标准化试点项目共114项,其中国家级项目15项、市级项目99项,涵盖高新技术、节能减排、生产性服务、在线经济、旅游服务、农业农村等多个领域。

冷暖空气交替 气温波动频繁

弱冷空气明起影响茸城

本报讯(记者 杨舒涵)俗话说,“五九六九沿河看柳”。进入“五九”,距离立春也不远了,天气开始逐渐转暖。今天松江最高气温或升至15°C,让人感觉春天将至。不过,当下这个时期,冷暖气流交替活跃,因此天气变化较为频繁。

据预报,随着2月1日一股弱冷空气到来,风力将略有增强,2月2日起或有降水,最高气温会回落至7~9°C。

近期昼夜温差较大,冷暖对比格外明显,市民需注意及时调整衣着。此外,因湿度较低,建议市民多补充水分,做好必要的保湿,饮食上多吃水果蔬菜,少食辛辣食物,同时注意用火用电安全。

未来几日天气预报:2月1日(周三)多云到阴,3~12°C;2月2日(周四)阴到多云转阴有时有小雨,3~7°C;2月3日(周五)阴有时有小雨转阴到多云,3~7°C;2月4日(周六)阴到多云转阴有阵雨,2~8°C;2月5日(周日)阴有阵雨,3~9°C。

标识随处可见 宣传多彩多元 文明旅游成为 春节“最美风景”

本报讯(记者 王颖斐)春节期间,松江各大景区迎来旅游高峰,在旅游业重新恢复生机的同时,文明旅游也成为“最美风景”。

在各大景区入口、游客中心、售票处等醒目位置,关于文明旅游的标识随处可见。记者在广富林文化遗址朱雀门内看到,一处印有社会主义核心价值观的人文景观以创吉吉祥物“松松”“文文”的萌趣形象,展现“旅游美时美刻、文明随时随地”的宣传主题,吸引了游人的目光。

顺着广富林文化遗址的游览路线,沿途可见一幅幅主题鲜明的灯杆道旗牌,仿佛一扇扇文明的窗口。走进广富林文化遗址游客服务中心,可以看到饱含正能量的漫画展板,传递着向上向善的文明风尚。这些多彩多元的文明宣传深入人心,形成了景区特有的亮丽风景线。

用心擦亮窗口 热情服务群众 佘山镇社区事务受理 服务中心开工首日见闻

本报讯(记者 宋崇)开工大吉!1月28日,兔年第一个工作日,佘山镇社区事务受理服务中心的工作人员以饱满的热情回归岗位,娴熟处理各项业务。

“今天我过来办理居住证,很顺利,工作人员的态度非常好。”前来办理业务的居民韦维说道。据介绍,佘山镇社区事务受理服务中心主要受理社保、医保、公安、民政等业务事项,日均接待百余名市民。

业务繁多,难免会遇到“矛盾”。当天,市民符先生在办理就业困难人员认定业务时,因办结时效性相关问题,出现了一些理解上的偏差。见状,大厅负责人何嘉唯连忙向窗口人员详细询问前因后果,并向上级业务部门咨询情况,随后与负责该项业务办理的同事一起,耐心地向符先生作了解释,最终解除了误会。“我来这里办过许多次业务,他们的服务态度很好,效率也高,这次虽然有点误会,但是他们最终给了我非常满意的答复。”符先生说。

工作人员表示,作为服务窗口,更好地为民办事是第一要务,新春伊始,大家更要以饱满的状态,用热情、周到、专业的服务,让前来办理业务的市民满意。“今天一大早,我们已经接待了50多名群众。在新的一年里,我们将继续做好各项工作,努力提升服务效能,用心擦亮窗口,热情服务群众。”何嘉唯表示。



永丰街道屿果公寓开租 提供公寓1800余套 预计3月1日开业

本报讯(记者 桂可欣)栽好梧桐树,自有凤凰来。位于永丰街道的屿果公寓·上海松江醉白池社区预计3月1日开业(见上组图),目前正处于预开业阶段并已开租。

屿果公寓·上海松江醉白池社区位于三新路永隆路口,是世界500强企业象屿集团子品牌象屿商发旗下长租公寓项目,总建筑面积约11万平方米,包含公寓1800余套,自带3800余平方米商业配套面积。

据悉,该社区目前已通过上海市人才公寓认证,户型精准定位为25至35周岁创新创业人才,设置28/35平方米一室户、50平方米一室二厅、50平方米二室一厅、65平方米二室二厅4种户型,包含独立厨房、卫生间及阳台,并配备了齐全的家具、家电等,真正实现“拎包入住”。与此同时,社区内除了规划配套文体文化室、生活服务点外,还提供多元共享空间,如包含休闲区、影音室、健身

房、洗衣房、篮球场等的多功能休闲中心等。此外,社区正引进餐饮、药房、生鲜超市等商业形态,满足住户所需。

合适的价格、优越的地理环境以及良好的配套设施,吸引了不少年轻人。“我本来是住在周边其他地方的,听朋友介绍觉得这里无论是基础设施还是配套服务都做得不错,很快就决定搬过来了。”已经入住的市民李昱翰告诉记者。

依托“1+N+X”三级阵地串联起文明实践之旅

“AI·洞泾”新时代文明实践护照推出

本报讯(记者 王梅)洞泾镇日前依托“1+N+X”三级新时代文明实践阵地,面向全镇市民推出“AI·洞泾”新时代文明实践护照,以七大文明实践阵地,选取春节、端午、中秋和学雷锋日、国际志愿者日五大节(纪念)日活动、三大特色项目串联起“家门口”的新时代文明实践之旅。

领取“AI·洞泾”新时代文明实践护照后,在洞泾镇中心幼儿园就读的小朋友阮昱宸被封面上的卡通机器人形象吸引住了。翻开护照可以看到,酷似大象的洞泾镇地图上,代表新时代文明实践阵地的“小红星”遍布全镇。

“小红星所在的位置就是我们精心设计的文明实践打卡点。”洞泾镇新时代文明实践分中心工作人员徐晶晶介绍,新时代文明实践护照整合阵地、项目、活动、人员、平台等各方资源,构建起洞泾

镇乡镇企业历史陈列馆、洞泾人工智能小镇展示馆、云堡未来市、创异工房、洞人书屋、5808电商直播基地、旺家根雕馆七大文明实践阵地,选取春节、端午、中秋和学雷锋日、国际志愿者日五大节(纪念)日,打造创智市集、创智课堂、小小楼组长三大特色项目,形成上下贯通、集约高效的文明实践矩阵。

据悉,这些文明实践阵地与洞泾镇“科创高地、城市客厅、和美家园”建设紧密结合。以洞泾人工智能小镇展示馆为例,该展示馆汇聚了洞泾镇近年来在科创、人文、生态建设等方面取得的成绩,馆内不仅配备了智能机器人解说员,还设置了“在线新经济购物墙”“动感骑行体验区”“AI魔法换装”等互动体验区。洞泾人工智能小镇展示馆负责

人侯佳丽介绍,展示馆正在策划培养一支由学生、社区志愿者组成的解说志愿者团队,以洞泾人讲洞泾事的方式,为市民深入了解洞泾发展变迁做好服务工作,充分发挥新时代文明实践点弘扬文明新风尚、增强群众幸福感与获得感的作用。

据了解,以洞泾镇新时代文明实践分中心为单位,以居民区为单位的15家新时代文明实践站承上启下,7个新时代文明实践特色点各具其长的“1+N+X”三级新时代文明实践阵地不断壮大,在健身体育、科技科普、文化服务、教育服务、理论宣讲方面的作用愈发凸显。接下来,洞泾镇将不断创新形式,推进新时代文明实践分中心建设,全面提高城镇文明程度和市民文明素养。

◀ 上接第一版

再创税收增长新机制 推动税务工作迈上新台阶 创造逆环境下全区 经济社会高质量发展新奇迹

程向民要求,要坚持市场化、法治化、国际化导向,持续提升松江税务服务高质量发展的营商环境水平。要充分认识新征程上优化营商环境是落实国家战略任务的重要内容,是提升国际核心竞争力的内在需要,是当前稳增长、强信心的关键举措,做到唯实唯干、守正创新,持续推进收入组织、减税降费、税收改革等重点工作,为打造市场化、法治化、国际化一流营商环境提供有力支撑,为再创松江经济社会高质量发展新奇迹保驾护航。

区委常委、副区长周斌,副区长陈容参加。

◀ 上接第一版

线下消费“暖意融融” 各大商圈“热气腾腾”

餐饮消费明显增长的同时,各大商圈内的娱乐业态消费也势头强劲。拥有近230家品牌的松江印象城,构建了完备的消费品牌矩阵。今年春节档,《流浪地球2》《满江红》《无名》《交换人生》《深海》等多部影片上映,吸引了大批观众走进影院。据统计,CGV影城松江印象城店2023年春节档观影人次超1.5万,同比增长7%。此外,星聚会KTV、Meland儿童乐园、星际传奇·集合石探索馆(剧本杀)、Xcape密室逃脱等娱乐业态也人气火爆。据了解,春节期间,松江印象城客流量超40.6万人次。

松江各大商圈也积极发力,营造花样营销和沉浸式打卡场景。兔年新春,生肖萌兔成为“C位团宠”。巨型萌兔“空降”九亭金地广场,将新春氛围“拉满”。商场中庭内,市民不仅可以品尝健康的可溯源食材,减法零食、手工酒酿等,还可以参与小小农夫种植区的体验互动环节。地中海开元商业广场的“爱兔”美陈也丰富多彩,商圈还推出了“恭禧发财”字样的兔子卡片,市民集卡可随机抽取自行车、微波炉、行李箱等奖品,以及火锅、烤肉、奶茶套餐优惠券等。

记者发现,商圈年俗活动各有特色。地中海开元商业广场推出了财神送福活动,大年初一、大年初五在广场巡游,现场派发红包;松江万达广场内,舞狮巡游、戏曲变脸、皮影闹春等活动年味十足;松江印象城“兔发奇响2023兔gether”主题活动以非物质文化遗产“兔子灯”为主线,现场布置融入灯笼、老式电视机、春联等多种传统元素,并围绕区域特色地标余山天文台、广富林文化遗址等定制多个场景,打造富有松江特色、体现传统习俗的展陈空间。